

优化公共服务,打造城市文化新地标

镇江路街道4处文博场馆欢迎您来参观

□半岛记者 徐玮苓

“昨天在报纸上看到我们街道新开了一个仲家洼城市记忆馆,作为一个老仲家洼人,今早一开馆我就来了。”近日,在镇江路街道仲家洼城市记忆馆里几位已年过花甲的老居民在馆内驻足参观,

感受几代人生活的这片土地的沧桑巨变。仲家洼城市记忆馆、红色家风馆、海泊河文史风情馆……这些文博馆,虽藏身于镇江路街道中,但却深受居民的欢迎,很多来参观的居民都是全家出动,这些文博馆也已经成为镇江路街道展示文化形象的重要载体。

据了解,镇江路街道近年来重视辖区博物馆建设,因地制宜深挖地方特色,以满足人民群众日益增长的多层次、多样化文化美好生活需求。镇江路街道文博馆一直秉承着免费开放,服务大众的办馆理念,在文化传播、社会教育领域实现了质的飞跃。其中,海泊河文史风情馆

还获评山东省县及县以下历史文化展示工程“十百千”示范点、青岛市社科普及教育基地、市北区首批“历史文化记忆博物馆”等荣誉称号。

据介绍,镇江路街道4处文博场馆均为街道文化惠民项目,免费向居民开放,欢迎广大居民朋友们前来参观。



海泊河文史风情馆

镇江路街道海泊河文史风情馆坐落于海泊河畔,是青岛市唯一一座海泊河主题历史展馆。

看点:展馆于2017年11月建成开馆,设四个分展厅,分别讲述海泊河概况、恩养的乡愁、无言的守护、无私的哺育、无悔的承受、海泊重生等六部分内容。通过展示上百幅珍贵历史图片和众多真实的老物件,再现青岛城区“母亲河”百余年的历史沧桑。

展馆地址:青岛市市北区敦化路22号;开放时间:上午9:00~11:00,下午2:00~5:00;联系电话:0532-83080022 0532-83610425



红色家风馆

镇江路街道红色家风馆是青岛市首个家风文化展馆,是市北区“1+X”廉政文化宣传教育场馆打造的重要组成部分。

看点:展馆面积140平方米,于2019年7月正式开馆,馆内设置九大板块,分别为“家风习语”“古风长存”“红色传承”“时代楷模”“废职亡家”“德润岛城”“不良家风”“家风建设”“共话家风”。通过讲述老百姓身边自己的故事,致力于挖掘选树街道辖区内的榜样典型,引导广大居民向善向上、修身齐家。

展馆地址:青岛市市北区敦化路22号;开放时间:上午9:00~11:00,下午2:00~5:00;联系电话:0532-83080017 0532-83610425



仲家洼城市记忆馆

仲家洼城市记忆馆是青岛市首座以城市发展为主题的历史街区文化展馆,以“不忘历史记忆,传承时代精神”为主题。

看点:展馆面积150平方米,于2019年10月正式开馆,共设5个分展厅,分别讲述山水之间仲家洼、命运的转折、半世纪风雨、筑新居入心房、凡是过往皆为序篇等五大板块内容。镇江路街道打造仲家洼城市记忆馆,目的是传承城市发展文脉,更好地保护和展示青岛老城历史,唤醒人们对过往城市生活的记忆,提升居民的精神文化素养,增强归属感和幸福感,为居民积极参与城市治理、共建美丽家园凝聚力量。

展馆地址:青岛市市北区北仲路31号;开放时间:上午9:00~11:00,下午2:00~5:00;联系电话:0532-83080022 0532-83610425



禁毒教育基地

镇江路街道东仲社区禁毒教育基地是山东省首家社区青少年禁毒教育基地。

看点:展馆面积100平方米,于2017年7月开馆。禁毒室拥有毒品预防教育和社会普及宣传两大职能,通过参观禁毒展览、观看禁毒影片、体验模拟吸毒设备等手段面向全社会进行禁毒知识普及和毒品预防教育,尤其是增强青少年的识毒、防毒、拒毒意识,筑牢禁毒思想防线,营造全社会参与禁毒斗争的浓厚氛围。

展馆地址:青岛市市北区镇江路32号;开放时间:上午9:00~11:00,下午2:00~5:00;联系电话:0532-83615225

聚焦群众关切 延伸服务触角

镇江路街道人社服务中心送培训到群众“家门口”助燃就业梦

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 王晓双 报道

本报讯 10月18日晚,镇江路街道西式面点技能培训班在海泊河社区二楼培训教室正式开班,20余名失业人员将在此进行为期一个月的学习,考试合格者将获得国家认可的职业资格证书,还可根据“先垫后补”技能培训补贴政策报销学费。

培训现场气氛活跃,学员们学习热情高涨,在老师的讲解和演示下纷纷踊跃动手实践,认真雕琢着手中的面点作品,小小面团不仅凝聚了大家技能提升

的信心和决心,也承载着多少学员技能就业的愿景和梦想。今年45岁的刘大姐正是社区培训班受益者之一,8月份她到人社服务中心咨询培训报名事宜,得知培训学校在合江路,由于家里有老人需要照顾又无法长时间离开,就随口抱怨了一句太远了,“没想到工作人员真记在了心里,这么快就把培训班送到了家门口。”刘大姐言语中难掩兴奋。

此次活动是镇江路街道人社服务中心聚焦群众办事难点,旨在帮助失业人员解决培训“最后一公里”的问题。原来,

在前期送政策活动中,镇江路街道人社服务中心工作人员了解到辖区多名失业人员有强烈的培训意向,但因各种困难不便到离家较远的培训学校参加培训。鉴于这种情况,镇江路街道人社服务中心积极协调市北区人社局培训科,邀请培训老师到社区开班授课,经过近一个月的精心筹备,终于如期促成了此次社区培训班的顺利开班。下一步,镇江路街道人社服务中心将继续聚焦群众关切,急群众之所急,想群众之所想,努力延伸服务触角,竭力做好人社服务为群众铺设就业路。